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I L éth d l iI - La méthodologie
Étude réalisée par téléphone du 21 au 23 octobre 2009Étude réalisée par téléphone du 21 au 23 octobre 2009
auprès d’un échantillon de 1200 personnes réparties
comme suit :

• échantillon de 1000 personnes,
représentatif de la population française

ét lit imétropolitaine

• échantillon de 200 personnes,
représentatif de la population française des
DOM TOM (Guyane, Martinique, GuadeloupeDOM TOM (Guyane, Martinique, Guadeloupe
et La Réunion)

Afin de disposer de résultats totalement représentatifs
de ces populations, des quotas ont été mis en place.
Les bases de répondants indiquées dans ce rapport sont
brutes.

L’étude a été menée par TNS DIRECT, société du groupe
TNS, leader mondial des études de marché ad hoc.
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II – Profil des interviewés

% = significativement > autre segment
% = significativement < autre segment

Pop. 
Métropole

Pop. 
DOM

Total

Base : 1000 200 1200

Description de l'échantillon

Base : 1000 200 1200

Région Parisienne 19% 19%
Province 81% 81%

Région Parisienne 19% 19% Pop. 
Métropole

Pop. 
DOM Total

Nord 6% 6% Base : 1000 200 1200

Description de l'échantillon

Répartition RP/ 
Province

Nord 6% 6%
Est 9% 9% Salarié d’une entrep. privée ou publique 69% 56% 69%
Bassin Parisien Est 8% 8% Fonctionnaire ou salarié d’une admin. 14% 16% 14%
Bassin Parisien Ouest 9% 9% Employeur, gérant, élu ou respons. 12% 24% 12%
Ouest 13% 14% Autre 4% 4% 4%
Sud-Ouest 11% 11% Moins de 25 ans 0% 2% 0%
S d E t 12% 12% D 25 à 34 8% 20% 8%

Profil de CSP 
de l'interviewé

Régions

Sud-Est 12% 12% De 25 à 34 ans 8% 20% 8%
Meditérranée 12% 12% De 35 à 49 ans 25% 37% 25%
Rural 25% 4% 25% De 50 à 64 ans 30% 28% 30%
2 à 20 h 17% 21% 17% 65 ans et plus 37% 12% 36%
20 à 100 h 13% 37% 17% CSP + 31% 23% 31%
> 100 h 28% 38% 28% CSP - 33% 45% 33%CSP du Chef 

de Famille

Zone 
d'agglomération

Age du Chef 
de Famille 

Agglo. Parisienne 17% 17% Retraité et AI 36% 32% 36%
Un homme 48% 48% 48% 100% 100% 100%
Une femme 52% 52% 52%
Moins de 25 ans 15% 21% 15%
25-34 ans 15% 22% 16%
35-49 ans 26% 29% 26%

de Famille 

Sexe Total

Age de 

En tendance, on observe auprès de la population
résidant dans les DOM une proportion + importante de
jeunes et d’urbains (vs la métropole).

35-49 ans 26% 29% 26%
50-64 ans 23% 17% 23%
65 ans et plus 20% 12% 20%
CSP + 23% 17% 23%
CSP - 31% 35% 31%
Retraité et AI 46% 48% 46%

100% 100% 100%T t l

CSP de 
l'interviewé

l'interviewé

5

100% 100% 100%Total



II – Profil des interviewés des DOM

% = significativement 
> au total en ligne

Guade-
loupe Guyane Marti-

nique Réunion Total 
Dom

Base : 50 50 50 50 200

Description de l'échantillon

% = significativement 
< au total en ligne

Base : 50 50 50 50 200

Rural 2% 16% 8% 2% 4%
2 à 20 h 30% 40% 24% 12% 21%
20 à 100 h 28% 44% 32% 42% 37%
> 100 h 40% 0% 36% 44% 38%

48% 0% 46% 48% 48%

Zone 
d'agglomération

Des profils globalement 

Un homme 48% 50% 46% 48% 48%
Une femme 52% 50% 54% 52% 52%
Moins de 25 ans 18% 24% 18% 22% 21%
25-34 ans 22% 24% 20% 24% 22%
35-49 ans 28% 32% 28% 28% 29%
50 64 ans 18% 14% 18% 16% 17%

Sexe

Age de 
l'interviewé

homogènes
50-64 ans 18% 14% 18% 16% 17%
65 ans et plus 14% 6% 16% 10% 12%
CSP + 18% 20% 18% 16% 16%
CSP - 36% 34% 36% 36% 35%
Retraité et AI 46% 46% 46% 48% 48%
Salarié d’une entrep. privée ou publique 61% 55% 69% 46% 56%

CSP de 
l'interviewé

p p p q
Fonctionnaire ou salarié d’une admin. 18% 19% 9% 23% 16%
Employeur, gérant, élu ou respons. 18% 26% 22% 24% 24%
Autre 3% 0% 0% 7% 4%
Moins de 25 ans 2% 2% 2% 2% 2%
De 25 à 34 ans 20% 17% 20% 21% 20%

Profil de CSP de 
l'interviewé

Age du Chef de De 35 à 49 ans 39% 41% 30% 37% 37%
De 50 à 64 ans 25% 29% 30% 30% 28%
65 ans et plus 14% 11% 18% 10% 12%
CSP + 24% 26% 24% 20% 23%
CSP - 42% 48% 42% 50% 45%
R t ité t AI 34% 26% 34% 30% 32%

Age du Chef de 
Famille 

CSP du Chef de 
Famille 

6

Retraité et AI 34% 26% 34% 30% 32%
100% 100% 100% 100% 100%Total



III – Tabagisme dans les CHRDIII – Tabagisme dans les CHRD



III – Fumeurs/ Non fumeurs

Q1. Êtes-vous…? Q1. Métropole vs DOM

Fumeur

base : 1200 rép.

18%

Fumeurs/ Non fumeurs Métropole DOM Total
Base : 1000 200 1200

Fumeurs 18% 16% 18%

Non fumeur
82%

Non fumeurs 82% 84% 82%
Total 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

82%

Sur l’ensemble du territoire français, un peu moins d’une personne sur 5 fume.

Un résultat homogène que l’on soit en Métropole ou dans les DOM.
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III – Fumeurs/ Non fumeurs

Fumeurs Non 
fum. Total

Base : 217 983 1200

Description de l'échantillon

Q1. Profil sociodémographique des Français Fumeurs/ Non fumeurs base totale : 1200 rép.

Base : 217 983 1200

Région Parisienne 24% 18% 19%
Province 76% 82% 81%

Région Parisienne 24% 17% 19% Fumeurs Non 
fum. Total

N d 3% 7% 6% Base : 217 983 1200

Description de l'échantillon

Répartition RP/ 
Province

Nord 3% 7% 6% Base : 217 983 1200

Est 5% 10% 9% Salarié d’une entrep. privée ou publique 74% 68% 69%
Bassin Parisien Est 8% 8% 8% Fonctionnaire ou salarié d’une admin. 10% 15% 14%
Bassin Parisien Ouest 13% 9% 9% Employeur, gérant, élu ou respons. 11% 13% 12%
Ouest 10% 14% 14% Autre 5% 4% 4%
Sud-Ouest 13% 11% 11% Moins de 25 ans 1% 0% 0%

Régions Profil de 
l'interw.

Sud-Est 14% 12% 12% De 25 à 34 ans 17% 6% 8%
Meditérranée 11% 13% 12% De 35 à 49 ans 30% 24% 25%
Rural 24% 25% 25% De 50 à 64 ans 33% 30% 30%
2 à 20 h 16% 18% 17% 65 ans et plus 20% 40% 36%
20 à 100 h 12% 14% 17% CSP + 41% 29% 31%
> 100 h 25% 29% 28% CSP 39% 32% 33%

Zone 
d'agglomération

Age du Chef 
de Famille 

CSP du Chef > 100 h 25% 29% 28% CSP - 39% 32% 33%
Agglo. Parisienne 23% 15% 17% Retraité et AI 20% 40% 36%
Un homme 54% 47% 48% 100% 100% 100%
Une femme 46% 53% 52%
Moins de 25 ans 24% 13% 15%
25-34 ans 20% 15% 16%

gg

Age de

de Famille 

Sexe Total

35-49 ans 33% 24% 26%
50-64 ans 13% 25% 23%
65 ans et plus 10% 22% 20%
CSP + 31% 21% 23%
CSP - 38% 30% 31%
Retraité et AI 32% 49% 46%

Age de 
l'interviewé

CSP de 
l'interviewé

En tendance les fumeurs ont un profil davantage
masculin « jeune » (moins de 50 ans) et CSP +

9

Retraité et AI 32% 49% 46%
100% 100% 100%Total

masculin, « jeune » (moins de 50 ans), et CSP +.



III – Fumeurs/ Non fumeurs

Q1. Selon les DOM

Fumeurs/ Non fumeurs Guadeloupe Guyane Martinique La 
Réunion

Total

Base : 50 50 50 50 200

Fumeurs 15% 11% 16% 16% 16%
N f 85% 89% 84% 84% 84%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

Non fumeurs 85% 89% 84% 84% 84%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

Au sein des DOM on note une répartition homogène des fumeurs/ non fumeursAu sein des DOM, on note une répartition homogène des fumeurs/ non fumeurs.
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III – Fréquentation des cafés, bars, restaurants

Q2. Au cours des 12 derniers mois, diriez vous que vous
avez fréquenté des cafés, des bars ou des
restaurants…? Base totale : 1200 rép.

Q2. Métropole vs DOM.

Jamais
27%

Tous les jours ou 
presque

4%
Au moins 1 fois 

par semaine
15%

Métropole DOM Total
Base : 1000 200 1200%

Tous les jours ou presque 5% 4% 4%
Au moins 1 fois par semaine 15% 11% 15%
Au moins 1 fois par mois 28% 23% 28%

S/T Au moins 1 fois/ mois 48% 38% 48%
f %

Au moins 1 fois 
tous les 6 mois

15%

Au moins 1 fois 
par mois

29%

Moins souvent
10%

Au moins 1 fois tous les 6 mois 15% 11% 15%
Moins souvent 10% 13% 10%
Jamais 27% 38% 27%

Total 100% 100% 100%

S/T « Au moins 1 fois/ mois » : 
48%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

Au global près de la moitié des français ont fréquenté des bars, cafés ou restaurants au moins 1 fois par mois…

Une fréquence sensiblement + élevée en métropole
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III – Fréquentation des cafés, bars, restaurants
Q2. Profil sociodémographique des interviewés fréquentant les cafés, bars…Q2. Profil sociodémographique des interviewés fréquentant les cafés, bars… 

S/T Au 
moins 1 

fois/ mois
Jamais TotalFréquentation selon le profil SD

Base : 554 348 1200

Région Parisienne 22% 18% 19%
Province 78% 82% 81%

Région Parisienne 22% 18% 19%
S/T Au 
moins 1 

f i / i
Jamais TotalDescription de l'échantillon

Répartition RP/ 
Province

fois/ mois
Nord 5% 9% 6% Base : 554 348 1200

Est 11% 6% 9% Salarié d’une entrep. privée ou publique 71% 68% 69%
Bassin Parisien Est 7% 11% 8% Fonctionnaire ou salarié d’une admin. 11% 13% 14%
Bassin Parisien Ouest 9% 11% 9% Employeur, gérant, élu ou respons. 12% 16% 12%
Ouest 12% 14% 14% Autre 5% 3% 4%

Profil de 
l'interw.

Régions

Ouest 12% 14% 14% Autre 5% 3% 4%
Sud-Ouest 10% 10% 11% Moins de 25 ans 0% 1% 0%
Sud-Est 13% 9% 12% De 25 à 34 ans 12% 2% 8%
Meditérranée 11% 13% 12% De 35 à 49 ans 30% 16% 25%
Rural 23% 23% 25% De 50 à 64 ans 36% 23% 30%
2 à 20 h 18% 20% 17% 65 ans et plus 22% 57% 36%

%

Age du Chef 
de Famille 

Zone 20 à 100 h 11% 16% 13% CSP + 46% 13% 31%
> 100 h 28% 26% 28% CSP - 32% 29% 33%
Agglo. Parisienne 19% 14% 16% Retraité et AI 22% 58% 36%
Un homme 49% 51% 48% 100% 100% 100%
Une femme 51% 49% 52%
Moins de 25 ans 21% 10% 15%

Sexe

CSP du Chef 
de Famille 

Total

Zone 
d'agglomération

Une fréquence + élevée en région Parisienne, auprès des
+ jeunes, mais également parmi les CSP +

%
25-34 ans 20% 9% 16%
35-49 ans 29% 20% 26%
50-64 ans 21% 25% 23%
65 ans et plus 9% 37% 20%
CSP + 36% 8% 23%
CSP 31% 26% 31%

Age de 
l'interviewé

CSP de 

12

CSP - 31% 26% 31%
Retraité et AI 33% 67% 46%

100% 100% 100%Total

l'interviewé



III – Fréquentation des cafés, bars, restaurants

Q2. Selon les DOM

Fréquentation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique La TotalFréquentation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique Réunion Total

Base : 50 50 50 50 200

Tous les jours ou presque 9% 2% 2% 2% 4%
Au moins 1 fois par semaine 6% 15% 10% 14% 11%
Au moins 1 fois par mois 23% 38% 16% 24% 23%

S/T Au moins 1 fois/ mois 38% 55% 28% 40% 38%
Au moins 1 fois tous les 6 mois 7% 7% 16% 11% 11%
Moins souvent 14% 10% 10% 15% 13%
Jamais 42% 29% 46% 33% 38%

Total 100% 100% 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

Une fréquence sensiblement + élevée en Guyane.
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III – Présence de terrasse

Q3. Parmi les établissements que vous avez fréquenté, 
certains possèdent ils une terrasse ?
Base rép. Ceux qui ont fréquenté des bars, restaurants, cafés, au cours 
des 12 DM : 851 rép.

Q3. Métropole vs DOM

Non
17%

Métropole DOM Total
Base : 728 123 851

Oui 83% 78% 83%
Non 17% 22% 17%

Oui
83%

% %
Total 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

La grande majorité des établissements fréquentés possèdent une terrasse (+ de 8 sur 10)

Un résultat homogène que l’on soit en Métropole ou dans les DOM.
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III – Présence de terrasse
Q3 P é d t l l é i F Mét lit iQ3. Présence de terrasse selon la région en France Métropolitaine

Oui Non TotalPrésence de terrasse selon la région en 
Métropole

Base : 607 122 728

Région Parisienne 19% 22% 19%
Province 81% 78% 81%
Région Parisienne 19% 21% 19%

Métropole

Répartition RP/ 
Province

Nord 6% 5% 5%
Est 10% 8% 10%
Bassin Parisien Est 6% 11% 7%
Bassin Parisien Ouest 8% 13% 9%
Ouest 13% 17% 13%

Régions
Ouest 13% 17% 13%
Sud-Ouest 12% 10% 11%
Sud-Est 14% 10% 13%
Meditérranée 13% 6% 12%
Rural 26% 26% 26%
2 à 20 h 17% 13% 17%2 à 20 h 17% 13% 17%
20 à 100 h 12% 11% 12%
> 100 h 28% 30% 28%
Agglo. Parisienne 17% 21% 17%

100% 100% 100%

Zone 
d'agglomération

Total

Logiquement, une présence en tendance + importante de terrasses dans le Sud de la France et notamment en
région Méditerranéenne.
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III – Présence de terrasse

Q3. Selon les DOM

Présence de terrasse selon le 
DOM Guadeloupe Guyane Martinique La 

Réunion Total

Base : 29 * 36 27 * 34 123

Oui 82% 78% 67% 81% 78%
N 22%Non 18% 22% 33% 19% 22%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

* Base faible (<30 rép.) : ne correspond qu'à des tendances

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

Des scores homogènes selon les DOM.
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III – Fumer en terrasse

Q4. En règle générale, diriez vous que sur les terrasses
de ces établissements, les clients fument… ?
Bases rép. Ceux qui ont fréquenté des cafés, bars, restaurants avec
terrasse : 703 rép.

Q4. Métropole vs DOM.

Jamais
6%Rarement

11%
Fréquemment

54%
Métropole DOM Total

Base : 607 96 703

F é t 53%Fréquemment 53% 44% 53%
De temps en temps 29% 25% 29%
S/T au moins de tps en tps 83% 70% 83%

Rarement 11% 20% 11%
J i 6%De temps en 

temps
29%

Jamais 6% 10% 6%
Total 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

S/T « Au moins de temps en 
temps » : 83 %

Au global, pour la majorité des français ayant fréquenté des cafés, des bars ou des restaurants avec terrasse
déclarent que les clients fument sur ces terrasse

17

Des scores sensiblement + élevés en métropole.



III – Fumer en terrasse

Q4. Selon les DOM

Ventilation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique La 
Réunion

Total

Base : 24 * 28 * 18 * 27 * 96

Fréquemment 42% 47% 22% 55% 44%
De temps en temps 29% 15% 22% 26% 25%

S/T au moins de temps en temps 71% 63% 44% 81% 70%
Rarement 13% 17% 45% 12% 20%Rarement 13% 17% 45% 12% 20%
Jamais 16% 20% 11% 7% 10%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
* Base faible (<30 rép.) : ne correspond qu'à des tendances

Une homogénéité des scores parmi les DOM.
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III – Gêne occasionnée par la fumée en terrasse

Q5. Vous personnellement, diriez-vous que la fumée de
tabac sur les terrasses vous gêne ?
Bases hors nsp : 652 rép. Les français fréquentant des établissements
avec terrasse et qui estiment que les clients y fument.

Q5. Métropole vs DOM.

Non pas du tout

Oui tout a fait
15%

Métropole DOM Total
Base : 567 85 652

55% Oui plutôt
15%

Oui, tout à fait 14% 30% 15%
Oui, plutôt 14% 21% 15%

S/T "Oui 28% 51% 30%
Non, plutôt pas 15% 12% 15%

Non plutôt pas
15%

Non, pas du tout 56% 37% 56%
Total 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

Au final un peu moins d’1/3 des français fréquentant les établissements avec terrasse et y voyant les client fumer

S/T « Oui » : 30 %

Au final, un peu moins d 1/3 des français fréquentant les établissements avec terrasse et y voyant les client fumer,
se disent importunés par leur fumée de cigarette.

Un score sensiblement supérieur dans les DOM, et légèrement + marqué auprès des personnes + âgées (65 ans et
+).

19
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III – Gêne occasionnée par la fumée en terrasse

Q5. Selon les DOM

Ventilation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique La 
Réunion

Total

Base : 20 * 22 * 16 * 25 * 85

Oui, tout à fait 46% 27% 39% 22% 30%Oui, tout à fait 46% 27% 39% 22% 30%
Oui, plutôt 12% 10% 26% 26% 21%

S/T "Oui 58% 37% 66% 48% 51%
Non, plutôt pas 7% 20% 11% 14% 12%
Non pas du tout 35% 42% 23% 38% 37%Non, pas du tout 35% 42% 23% 38% 37%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
* Base faible (<30 rép.) : ne correspond qu'à des tendances

Des résultats homogènes au sein des départements et territoires d’Outre Mer.
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IV – Tabagisme sur le lieu de travailIV – Tabagisme sur le lieu de travail



IV – Nombre de salariés

Q7. Combien de personnes travaillent dans la même 
entreprise et sur le même site que vous ?
Base : 646 rép. Les actifs 

Q7. Métropole vs DOM.

Métropole DOM Total

43%1 à 10 personnes

Métropole DOM Total
Base : 542 104 646

1 à 10 personnes 42% 51% 43%
11 à 50 personnes 28% 27% 28%

S/T de 1 à 50 pers 71% 78% 71%

28%11 à 50 personnes S/T 1 à 50 pers. : 71%

S/T de 1 à 50 pers. 71% 78% 71%
51 à 100 personnes 11% 8% 11%
101 personnes et + 18% 14% 18%

Total 100% 100% 100%
11%51 à 100 personnes

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne

18%+ de 100 personnes

Au global, un peu moins de la moitié des français actifs travaillent dans des petites structures (10 pers. max)

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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Des scores homogènes entre la métropole et les DOM…



IV – Nombre de salariés

Q7. Selon les DOM

Ventilation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique La 
Réunion

Total

Base : 27 * 27 * 27 * 26 * 104

1 à 10 personnes 53% 37% 42% 54% 51%1 à 10 personnes 53% 37% 42% 54% 51%
11 à 50 personnes 27% 43% 25% 26% 27%

S/T 1 à 50 pers. 80% 80% 68% 80% 78%
51 à 100 personnes 3% 13% 11% 7% 8%
101 personnes et + 17% 6% 21% 13% 14%101 personnes et + 17% 6% 21% 13% 14%

Total 100% 100% 100% 100% 100%
* Base faible (<30 rép.) : ne correspond qu'à des tendances

…et au sein même des DOM.
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IV – Fumée sur le lieu de travail : gêne

Q6. Au cours des 30 derniers jours, diriez-vous qu’il 
vous est arrivé sur votre lieu de travail de subir la fumée 
de tabac provenant d’autres personnes ?
Base : 646 rép. Les actifs

Q6. Métropole vs DOM.

Oui souventOui souvent
10% Oui rarement

11%
Métropole DOM Total

Base : 542 104 646

Oui souvent 10% 8% 10%
O %

Non
79%

Oui rarement 11% 22% 11%
Non 79% 70% 79%
Total 100% 100% 100%

% = significativement > au total en ligne % = significativement < au total en ligne79% g g g g

Au global, près d’1/4 des français actifs (21%) ont été confrontés à la fumée de cigarettes sur leur lieu de travail au
cours du dernier mois.

Un chiffre en tendance + important dans les DOM (30% vs 21% en France métropolitaine) et homogène selon la

24

taille de l’entreprise.



IV – Fumée sur le lieu de travail : gêne

Q6. Selon les DOM

Ventilation selon le DOM Guadeloupe Guyane Martinique La 
Réunion

Total

Base : 27 * 27 * 27 * 26 * 104

O i t 7% 6% 12% 7% 8%Oui souvent 7% 6% 12% 7% 8%
Oui rarement 25% 20% 12% 26% 22%

Non 68% 74% 77% 67% 70%
Total 100% 100% 100% 100% 100%

* Base faible (<30 rép.) : ne correspond qu'à des tendances

Une exposition à la fumée sur le lieu de travail homogène selon le DOM concernéUne exposition à la fumée sur le lieu de travail homogène selon le DOM concerné.
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V – SynthèseV – Synthèse



V – Synthèse

Les français et la cigarette dans les CHRD 

⇒ Près d’1 français sur 5 fume….

⇒ Au global, + de 4 français sur 10 ont fréquenté au moins 1 fois/ mois un bar, café ou restaurant au cours de
l’année écoulée ; un chiffre plus élevé en métropole (près de la moitié des métropolitains).

⇒ Pour la grande majorité de ces établissements fréquentés par les français ils sont équipés d’une terrasse et⇒ Pour la grande majorité de ces établissements fréquentés par les français, ils sont équipés d une terrasse, et
8 français sur 10 fréquentant ces établissements avec terrasse déclarent que les clients y fument au moins de
temps en temps.

⇒ Au final la fumée provoque une certaine gêne pour près d’1/3 (30%) des français concernés (ie ceux⇒ Au final, la fumée provoque une certaine gêne pour près d 1/3 (30%) des français concernés (ie ceux
fréquentant les terrasses et estimant que les clients y fument)… A noter que dans les DOM, ce chiffre s’élève
à 51%.

La cigarette sur le lieu de travail des français

⇒ Au global, près d’1/4 (23%) des français actifs déclarent avoir été confrontés à la de la fumée de cigarette
provenant d’autres personnes sur leur lieu de travail.
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